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Forr minden. — A levegőben 
mintha valami lebegne. Valami le­
nyűgözve tartja az erőket. Az erők­
nek'fel kell szabadulni a köz érde­
kében, az ország érdekében. Ami 
bennünket elválaszt egymástól, azt 
le kell rombolnunk és keresnünk 
kell azt, ami egybekapcsolhat, hogy 
a nemzet a maga nagy feladatait, 
amelyekre a nemzet el van hivatva, 
a saját maga érdekében megadhassa 
a közeljövőben úgy, amint azt a 
nemzet érdeke követeli.

Körülbelül ezeket mondotta Szte- 
rényi József.

' Az ország közönsége valóban 
úgy érzi, hogy valami nagy dolog­
nak kell történni. A becsületes, a 
józan gondolkodású magyar nép 
tudja azt, hogy azok a férfiak, akik 
most az ország sorsát intézik és ,,a 
modern nemzeti munka“ jelszavát 
Írták fel a zászlójukra, dolgoznak 
és munkát követeinek a parlament­
től, munkára akarják tanítani a ma­
gyar embert.

Négyszáz esztendeje küzdünk 
létünkért. Nem tudtunk, nem értünk 
ra megalapozni ezen küzdelmes 
századok alatt se iparunkat, se 
kereskedelmünket, se mezőgazdasá­
gunkat.

Az elmúlt negyvenesztendő az 
önzők munkája volt, akiknek leg­
nagyobb része a maga érdekeit 
nézte, a maga számára dolgozott: 
legtöbbször az ország jóléte, a nem­
zet ellen.

Mindenkor voltak, napjainkban 
is fölötte sokan vannak azok, akik 
csak önző érdekeiket nézik és ezek 
gúnyos megjegyzésekkel, csufolódó 
cikkekkel kommentálják azt az ak­
ciót, amelyet valóban megindítottak 
a nemzet vezérei és amelynek az a 
célja, hogy leromboljuk a válasz­
falakat és módot, alapot keressünk 
és találjunk arra, hogy a magyar 
nemzet végre együtt órezzen, egy 
célért küzdjön: kitartó, erős mun­
kával. Mert azokat a nagy felada-

I tokát, amelyeket magunk előtt lá­
tunk, csak úgy és csak akkor lehet 

I becsülettel megoldani, ha minden 
' ember részt vesz a modern nemzeti 

munkában, követvén azokat, akik a 
nemzet bizalmából és az uralkodó 
bizalmából is a súlyos felelősség­
gel terhes vezórszerepet vállalták 
magukra.

*
I A képviselőházban rohamos 

gyorsasággal tárgyalták le az egyes 
tárcák költségvetéseit.

Jól átgondolt, óriási munkával 
! és szakértelemmel kidolgozott ter- 
í vek és javaslatok egész sora foglalt 
I helyet és a vita képe, leszámítva a 
I Lengyel Zoltán örökébe lépett szó- 
! kely üstökös, Nagy Gyurkának ba- 
j kafáníoskodását, tartalmas és emel- 
I kedett volt.
\ Most már minden minisztérium­
ban szélesebb keretekben, fokozot- 

j tabb munkával indul meg a gazda­
ságilag és kulturálisan hatalmas, uj 
Magyarország megalkotása.

vaslat tartalmát illetőleg nem fog .felvilágo­
sításokat adni és csak a javaslat előterjesz­
tési idejének bejelentésére fog csupán szo­
rítkozni.

Politikai hírek.
A Ház munkarendje. A képviselőbáz 

az appropriációs javaslat után a vasúti beru­
házásukat, a végrehajtási eljárás módosításá­
val, a büntető perrendtartás reformjáról és 
az ügyvédi nyugdíjról szóló törvény javasla­
tokat fogja targyami. Ezenkívül még több 
kisebb javaslat kerül napirendre. Az adóre­
form és a kivándorlási törvény az őszre ma­
radnak, mig az orvosok fizetésemeléséről ma 
beterjesztendő javaslat meg a nyári szünet 
előtt fog elintóztetni. Ugyancsak a szünet 
előtt akadja Apponyi miniszter letárgyaliatni 
a katholikus autonómiáról és a kongi ivéről 
szóló javaslatokat is, melyeket a napokban 
fog a Ház elé terjeszteni. A nyári szünet a 
jövő hó közepén kezdődik és szeptember vé­
géig tart.

A válásától törvény. Andrássy Gyula 
belügyminiszter a szerdai ülés végén fog vá­
laszolni Mezőfi Vilmos interpellációjára és 
megfogja jelölni azt az időpontot, amidőn a 
választói reformról szóló törvényjavaslatot be 
fogja terjeszteni. A Ház folyosóján tegnap 
azt beszélték, hogy A ndrássy ezt a régen 
várt javaslatot csak az ősszel fogja a Ház­
nak benyújtani. Az eddigi verziókkal szem­
ben arról is értesülünk, hogy Andrássy a ja-

A költségvetési vita vége.
Megszűnt a sürgősség.

A képviselőit Az ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 26.

Justh Gyula elnököl az ülésen. Napi­
renden vau a pénzügyi tárca részletes tár­
gyalása.

A kataszter tételénél Dobroszláv Péter 
a pontos osztályozást kéri.

Wekerle miniszterelnök kijelenti, hogy 
az uj adótörvényben gondoskodott az uj 
földosztásról is.

A teteit megszavazták.
Dobroszláv Péter az adóbehajtás téte­

lénél kéri, hogy a lerovott adókat a telek- 
kö yvból hivatalból töröljék.

Wekerle Sándor miniszterelnök szerint 
az egész országban nem olyan az állapot, 
mint ahogyan a szónok példája mutatja. A 
maga részéről a legszigorúbban kezelik a 
dolgot. A baj a községi adókezelósnél van. 
A napokban az adókezelésről törvényjavas­
latot terjeszt elő, ami ezeken a bajukon 
is segít.

A tételt megszavazzák.
Bozoky Árpád a bélyegek tételénél a 

bélyegárusitas mizériáiról is beszél. E bajok 
miatt a legtöbb boltos nem is akarja árusí­
tani, úgy, hogy olyan ritka a falvakban a 
bélyeg, mint az alkotmánypárti szavazás.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, 
hogy a legnagyobb könnyűséggel ad bólyeg- 
árusitásra engedélyt, minden módon meg­
könnyíti az árusítást.

Abrahám Dezső a jogilletékeknól szólal 
fel és a kisemberek súlyos megterhelése miatt 
panaszkodik.

Wekerle miniszterelnök kijelenti, hogy 
foglalkozik olyan javaslattal, amely a kon­
verziós illetek körüli bajokat orvosolja.

A tételt elfogadjak.
Bozoky Arpud a dohányjövedéknól szó­

lal fel. A tőzsdék elhelyezéséről, beosztásáról, 
a dohányárusitás engedélyezése körül fel­
merült bajokról szól. .

Wekerle miniszterelnök: Ez az admi- 
I nisztráczió dolga. Különben is ezt nem lehet 

máról holnapra elintézni. A tőzsdék mindig 
a fogyasztás méretében engedelyeztetnek. 

i 'Éber Antal az Osztrák-magyar bank
nyereségének Magyarországot megillető rész­
arányokról beszél. Szerinte a nyereség lel-

, mos, tisztit!
Debreczen, Széchenyi-«. 42.
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osztás nem felel meg a törvény szellemének, 
sem az ország érdekeinek.

(Beszédű közben a második emeleti kar- 
zatról egy, Andrásay Gyula gróf belügy­
miniszterhez címzett kérvényt dobtak le, 
amelyet Szathmári Mór vett fel s adott at 
a belügyminiszternek.)

Eber Antal: A bank nye-esegeből az 
utóbbi időben nem 30, hanem csak 17 szá­
zalék esett rank és i,y megkárosítja súlyo­
san az országot. 1906 ban 40 százalék volt, 
de még ez sem felel meg a törvény rendel­
kezésének. A helyiden elszámolási m dszer 
milliókra mei ö károkat okoz Kéri a pénzügy; 
minisztert, hogt a megkárosítás megszünte­
tésére tegyen meg mindent.

Wekerle mmisz erelnök: Az Osztrák- 
magyar b-mk jövedelme 30 és 70 százalékos 
fix tételre cszintt. A Magyarországra eső 
rész a 80 milliós adósság törlesztésére szol­
gált. Az elszámolás körül támasztott kifogá­
sok indokolatlanok. Az állam érdekeit mindig 
szem előtt tartotta.

Elnök: Az 1908. évre szóló költsegvötes 
ezzel általánosságban és részleteiben letár- 
gyaltatott és elfogadtatott. A miniszterelnök 
ur kivan szólani.

Wekerle miniszterelnök benyújtja a 
honvédségnél, a csendőrségnél, valamint az 
állami lótenvész-intó-etiléi alkalmazott havi­
díjasok, gyakornokok és badapiódok illetmő- 
uveinek felemelésére vonatkozó törvényja­
vaslatot.

A Ház a javaslat benyújtását tudomá­
sul veszi.

Andrássy Gyűlt gróf: A közegészség- 
ügy rendezésének módosításáról szóló tör­
vényjavaslatot nyújtja be.

A Ház a javaslat benyújtását tudomá­
sul veszi,

Elnök jelenti, bogy a költségvetés le­
tárgyalta ván, a sürgősség megszűnt s ezután 
az ülések ismét a rendes ideig fognak tar­
tani.

A napirend megállapítása ufán az ülés 
12 órakor véget ért.

— Teljes tanácsülés. Ma délelőtt 10 
órakor teljes tanácsülés lesz a városházán, 
melyen a közgyűlés tárgyait készíti elő a 
tanács.

Városháza és vármegye,
— A világítási bizottság ülése. A

világítási bizottság tegnap délelőtt, ülést tar- j 
tott Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt. ; 
A bizoitság el határoz* a, hogy a Ganz-gyárat - 
megsürgeti a munkálatok elkészítésére.

Körorvosok fizetése.
Andrítssy nagyfontos» gu törvény- 

tervezete.
A közejjóazsAgügy rendezése.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Gróf Ándrássy Gyula belügy­

miniszter ma terjesztette a képvi­
selőház elé a közegészségügy ren­
dezéséről szóló 1876. évi XIV. t.-c, 
II. rész I. fejezetének módosításáról 
szóló törvényjavaslatot. Erre a tör­
vényjavaslatra égető szükség volt, 
mert a vidéki orvosok helyzete az 
idők folyam in tarhatatlanná lett. — 
Voltak olyan községi orvosok, akik­
nek évi ezer korona dotációjuk volt, 
de olyan is, akinek 400 koronánál 
nem Volt nagyobb a fizetése. Ennek 
volt tulajdonítható, hogy 190 köror­
vosi állás állandóan betöltheti en 
maradt, még pedig oly helyeken,

- ahol körorvosra igen nagy szükség 
: lett volna.

/x törvényjavaslat a községi 
; (kör-) orvosok törzsfizetésót egysé­

gesen 1600 koronában kívánja meg­
állapítani; a községi (kör ) orvosok 
javára öt évenkint kétszáz koroná- 

í val emelkedő korpótlék engedélye- 
i zését is koníemplálja a javaslatot.
; Áz orvosi javadalmazás nagyobb 
1 részét, vagyis a törzsfizetéseket, a 
' kor- és helyi pótlékokat illetőleg 
I azt hozza javasltba a miniszter, 

hogy ezt a terhet az állam vállalja 
! magúra.

Hogy az orvosnak megfelelő 
lakása légyen, az nemcsak az orvos­

nak, hanem a hozzáforduló bete­
geknek s ig.y a közönségnek is 
közvetlen érdeke. A miniszter ezért 
azt tervezd a törvényjavaslatban, 
hogy az orvos vagy lakáspénzt kap­
jon, vagy megfelelő lakás hiányá­
ban a községek ilyennek előállítá­
sára kötelvztessenek. — A tervezet 
fontosabb rendelkezésének sor, n 
megemlítendő még, hogy a fuvart 
(fuvardíjat, úti átalánt), a távolsági 
dijat, a rendelési, beteglátogatási és 
a műtétekért járó dijakat — a tör­
vényben meghatározott irányelvek 
alapján szabályrendeletek fogják 
megállapítani, hogy a községi (kör-) 
orvosok illetményeiket ezután az ille­
tékes adóhivataltól előzetes, egyenlő 
részletekben fogják megkapni, hogy 
a miniszter egy éven belül országos 
orvosi nyugdíjintézet létesítéséről 
fog gondoskodni, továbbá hogy a 
törvényjavaslat a szabadságidőnek s 
a helyettesítésnek eddig teljesen 
rendezetlen kérdését is szabályozza.

Az államkincstárt, a mostani 
beosztás alapulvételével a következő 
összegek fogjak terhelni: 
Törzsfizetés címén 2,635.000 korona 
korpótíék elmén 537 000 „
helyi pótlék címén 

körülbelül 104.000 „
összesen mindhárom 

címen 3,276 000 korona.
Éhez járul még a bábák részére 

engedélyezhető helyi pótlék címén 
j körülbelül 100.000 korona, úgy hogy 
i a főösszeg 3,376.000 korona lesz. - 
i Ideszámítva még a részben az ál­

lampénztárt terhelő fuvar-és távol- 
: sági dijakat is, az az idő szerint 
j rendelkezésre álló adatok eredményé­

hez képest kerek számban 3,400.000 
korona lesz a többkiadás, mely a 

; törvényjavaslatban tervezett rendel- 
: kezesek végrehajtása következtében 
I az állampénztárra fog hárulni.

Két level.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Rubenescu Auguszta.
A férfi irta :
Maga gonosz és szívtelen.Szeretném el­

felejteni és nem tudom. Szerelném gyűlölni, 
megvetni, vagy megunni, de nem tudom. 
Szeretném kínozni, hogy minden gyötrelmem 
a maga lelkét is égesse. De magának nincs 
lelke. És én ezerszer botor, aki egy lé­
lektelen báb, egy virágarcu es madárlelkü 
lány szerelméért csengek.

Tud maga sírni? Sohasem fogja :< eg- 
aejteni, mi az, mikor a kétségbeesés és a 
vágy könnyei perzselik végig az arcit és 
mikor az el nem sirt könnyek égetik a 
Bzivet. Szeretném felrázni érzéketlen közönyé­
ből, szeretném a, karomba szorítani és a 
fülébe kiáltani: Ébredj szegény kis alvajáró 
az ón szerelmem hatalmától 1

Akarom, hogy a tavasz beköltözzék 
szivedbe minden káprázatos hűhójával, hogy 
reszkess és elkábulj a fénytől, illattól cs 
színektől. Akorom, hogy mil iő virág nyílá­
sát érezd a szivedben, hogy ram gondolj és 
szeres.

De maga érzéketlen, vagy gonosz Nem 
ért meg engem, vagy talán gyönyörködik a 
vergődésemben, mit tudom én ?

Hiszen hányszor elmondtam magának 
— ós a szavam milyen gyenge visszhnr gj i 
volt érzéseimnek — hogy mennyire szeretem, 
hogy üres és cd nőikül való az életem maga 
nélkül. Maga behunyta a szemét, mosolygott 
és nem felelt, vagy pedig túlzónak és kép­
zendőnek nevezet.

Csak egyetlen egyszer mondta komo­
lyan a szemebe nézve: Jobban teszi, ha el­
felejt es legokosabb lesz, ha sohasem jön 
felénk. Mert ha szeretném, akkor még ke- 
vésbbé lennék a felesége.

Miért mondta ezt, édes kis virágom? 
Pedig a szeme akkor egészen mást beszélt. 
Sugaros volt, é les és igéző. Egy pillanatra ! 
vógigreszketett rajtam a gyönyörűséges sej- ! 
telem, hogy szeret. .

De maga halkan dalolni kezdett és a 
régi kifürkészhető len mosolyával nézett 
rám. Most úgy érzem, nem élhetek maga 
nélkül, ha el kell hagynom, ha nem látha­
tom többé, olyan leszek mint egy vilántalan 
vándor, aki virágos kertekből kietlen siva­
tagba téved.

Maga nekem a levegő, a nap, az élet. 
Hogy éljek maga nélkül? Érzem, hogy mag» 
éi lent lett teremtve, hiszen maga az én szop, 
jó ós nemes érzelmeim életrekeltője; a nap­
fény, myy szivem sötét kamráit tiszta és 
aranyos tennyul hinti be.

Hogy lehet az, hogy nem érzi meg 
szerelmem magával sodró erejét? Hogy őrült 
és fektelen szenvedélyemnek gyenge vissz­
hangja sem kél szivében?

Nincs irgalom magában, hogy meg- 
könyörülne rajtam? Lássa, már csak szána­
lomért esedezem, pedig tudom, érzem, hogy 
szeretnie kell, akarom, hogy szeressen I

Micsoda érthetetlen d e, ellenszenv, 
vagy talán közöny az, ami távol tartja tőlem? 
Miért nem kíméletlenebb, miért nem mondja 
meg nyíltan, ha gyűlöl vagy irtózik tőlem? 
Én édes, szép, tiszta szerelmem, mi áll kö­
zöttünk? Eltiltott magától, látnom sem sza­
bod De tudni akarom miért? Ehhez jogom

van. Érzem, hogy nincs akadály, amit le ne 
győznénk, ha tudnám, hogy szeret.

Ha azonban nem szeret... akkor nem 
mondom, édes kis virágom, bogy meghalok, 
de amikor ezt nekem megírja, akkor a szi­
vemben összeisugorodik, behunyja a szemét 
és meghal az én ifjúságom.

A leány visaz.iirt:
Jó vdlna, ha meghagynám a hitében, 

hogy szívtelen és gonosz vagyok. Bárcsak 
érzéketlen, "agy gonosz lennek, hogy a maga 
szerelmét közönyös szemmel néznem, vagy 
kucór és hiú játóiká alacaonyitanam I Milyen 
ostoba és léha lennék, de bizonyosan meg­
elégedett, nyugodt ós talán boldog is.

Óh, maga nagy nsszouyismerő, maga 
lázongó ós szenvedő férfi, maga nagy gyerek 1 
Kérdezi, hogy tudok-e sírni ? Ismerem-e a 
vágy ós ketségbeesés könnyeit ?

Sokk 1 többet tudok ennél. Nevetek, 
mikor a könnyek a szivemet perzselik és 
kedveskedve fecsegek, mikor a kétségbeesés 
larikaszt. És gondtalan nemtörődömséggel 
dúdolok vagy közönyösen hallgatok, ó asz- 
szooyszivek bölcs analízálója, mikor pedig 
gyönyörűség árasztja el egész valómat és 
önmagámmal kell viaskodnom, hogy a keb­
lére no borulja-'. Maga lázong ós panaszko­
dik. Mit tud maga az én ketiős gyötrelmeim­
ről, hogy szeretek ós hallgatnom kell, hogy 
szenvedek és mosolyognom kell, hogy min­
den érzést és indulatot el kell titkolnom, meg 
kell másítanom még önmagam előtt is.

Előttem a tavasz gyöngéd és ékes pom­
pájával és nekivágok a szomorú és csöndes 
ősznek, mielőtt meg mámorral teli ós diadal­
mas nyaram lett volna. Befogom a fülem, 
hogy ne halljam az édes hangot, mely a
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i homokkerti tönt megnyitása.
Megkeadlk a csatorntizi&Bi munká­

latokat.
Tiszacaege—egyekl telefon.

— május 27.
(Saját tudósítónktól.) A jog- éa pénz­

ei bizottság tegnap délután ülést tartott, 
m Ívnek tárgysorozatán több fontosabb tárgy 
8-erep-vlt. A bizottság kedvezőm intézte el a 
homokkerti főút ügyit, melyre nézve úgy ha­
tározott, bogy javasolni fogja a kozgyulés- 
n8k a bekerülési költségek felének a város 
álul való viselését, amely módon az utnyi- 
tás lehetővé fog válni. A közgyűlés bizo­
nyára upm fog elzárkózni a homokkertiek 
iogus és méltányos kérelme elől, melynek 
teljesítését száz indok támogatja.

Nagyfontosságu a bizottságnak azon ja­
vaslata is, melyet a csatornázási munkála­
tok meuke désére vonatkozólag fog a köz­
gyűlés elé teljesíteni. A jog- és pénzügyi 
bizottság javasolni fogja a közgyűlésnek, 
hogy pdjou a tanácsnak felhatalmazást a 
csatornázási munkálatok mielőbbi megkezdé­
sére, mert ezáltal tetemes időnyereségre tesz 
szert a város.

Az ütésről szóló tudósításunk itt kö-
Ve^tZJefen voltak Vecsoy Imre elnöklete 
alatt Magosa György dr. főügyész, Rickl 
Antal, B. Nagy Sándor, Juhász Ignác, Lsa- 
nuk János, Debreczerii Jenő gázgyárigaz- 
. ató Aczél Géza főmérnök, ifj. Schwartz 
Vilmos, Vargha Károly tb. tanácsnok.

Segély kongrsesüUBOknafe.
Előadó bejelenti, hogy a pénzintézeti 

tiszvielők kongresszusának költségeire a 
réüde.ő bizottság kétezer korona segélyt kór
a város‘ól.

Juhász Ignác ellene van a kérelem tel­
jesítő s-inefr.

Rickl Antal javasolja, hogy ezer ko­
rona sekélyt adjanak. .

Mngoss György dr. pártolja az indít­
ványt. . „ , , , ,, .

Elnök szavazásra teszi fel a kérdést, 
mire a bizottság szótöbbséggel elfogadja az 
indítványt, tohái a kongresszus cé'jára ezer 
korona segélyt ad.

A vendéglősök és szállodások ezer 
korona segélyt kértek a várostól szintén Deb- 
recet.b m tartandó kongresszusok számára. A

jog- 6e pénzügyi bizottság 500 koronát sza­
vazott meg a kongresszusnak.

Hajduvárinegye alispánja átiratot inté­
zett Debrecen városához, melyben tisznesege 
—egyeki telefonvonal kiépítésének költségei­
hez 10 ezer koronát kér a várostól. Előadó 
nem javasolja a kiépítés költségeihez való 
hozzájárulást, mivel Debrecen városának 
nem fűződik oly fontos érdeke a vonal ki­
építéséhez, hogy annak érdekében oly nagy 
áldozatot hozzanak.

A homokkerti főút.
Ezután a homokkerti főút megnyitásá­

nak ügye került tárgyalás alá. Az utnykás 
forgalmi, közbiztonsági, közegészség! szem­
pontból szükséges. A 28 ezer koronát kitevő 
költségek felét a homokkerti közbiztonság 
hajlandó viselni, a másik 14 ezer korona 
fedezést a várostól kérik. Előadó javasolja az 
utnyitást a város hozzájárulásával.

M&goss György sokalja a költségek 
felének a város által való viselését, elégnek 
tartja, ha csak negyed költséggel járulnak 
hozzá. Különben is a Csapó- és Homok- 
kertre vonatkozó szabályrendelet úgy Írja 
elő, hogy az ily költségek teljes egészükben 
a kertségek lakosait terneljók. Miután azon­
ban lehetetlennek van deklarálva, méltányos­
ságból a város vegye át a költségek egy 
részét.

Juhász Ignác pártolja az előadói javas­
latot. , ... ....

Aczél Géza kifejti az utnyitás szüksé­
ges voltát A szabályrendeletet eddig se 
hajtották végre, mert az kivihetetlen lett 
volna. Fontos forgalmi és közbiztonsági ér­
dekek kívánják nz utnyitást. A főút nyitása 
az uj szabályozási terv szerint fog megtör­
ténni, azzal a külömbeóggel, bony míg ott 
32 méterre van tervezve, most 16 méieroen 
állapították meg.

A jog- és pénzügyi bizottság szótöbb­
séggel elhatározza a kornokkerti utnyitást s 
javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a város 
az utnyitás költségeihez a költségek felevei, 
14 ezer koronával járuljon hoszá

A csatornahálózat.

t ivaszba hiv és eltaszitom a kezet, mely vi­
rágos ösvény felé vezet.

Nem szabad az öröm és a mámor utjara 
lépnem, mert mi ketten együtt humar letér­
nénk arról az útról és a szenvedés meg 
a nélkülözés fekete és tövises útjára téved­
nénk. ., , ,

Segények vagyunk, kedves jo barátunk 
és kötelességeink vannak. Magának öreg 
szülei és felnőtt bugái, nekem apró testvér­
ié a’, akikről gondoskodnunk kell. Ezt meg 
kelle't volna magának mondanom, mikoi 
először beszélt hozzám a szerelemről, de va­
lami érthetetlen gyengeség és oktalan ál- 
büszkeság visszatartottak.

Aztán eszembe jutott, hogy ezt már bi­
zonyosan maga is végig gondolta és vagy 
behunyt szemmel akar a veszedelembe ro­
hanni, vagy pedig mindenféle álokoskodással, 
alaptalan számítással és terveztetéssel ámítja 
magát. . , .

Nem, édes barátom, a mi sorsunkat nem 
fii hütjük össze. El kell válnunk csendesen, 
gyorsan és békében. Hogy az ón szivemben 
mi megy veszendőbe és mi hal meg, azt 
maga sohasem fogja megtudni. Ne jöjjön 
többet hozzánk, mert nincs az a szerelmes 
erő, amivel eltántoríthatna elhatározásom'öl. 
De megnehezítené az első lépéseket, és azért 
korom, szánakozzék rajtam és no jöjjön.

A leány megírta a levelet, aztán á‘ol­
vasta és a tűzbe vetette. E helyett azt irta a 
fiúnak :

— Ne jöjjön többé, mert nem tudom 
szeretni. Isten vein.

Aczél Géza főmérnök tett ezután elő­
terjesztést a csatornahálózat kiépítésére vonat­
kozólag. A főmérnök előadta, hogy a víz­
vezetéki kutak közül hat már teljesen készen 
vau s a próbaszivattyázásokból meggyőződtek 
arról hogy az előirt vízmennyiséget bőven 
megkapják a 10 kútból. Ezért a vízvezetéki 
bizottság legutóbbi ülésén úgy határozott, 
hogy nem várja be, mig tökéletesen kimutat­
ható lesz maid az 5000 köbméter viz, hanem 
ennek biztos reményóoen indítványozza, hogy 
már most kezdjék meg a csatornahálózat 
kiépítését, mert ha megvárják, míg a kutak­
kal teljesen rendben lesznek és csak azután 
fognak hozzá a cső- és csatornahálózat ki­
építéséhez, úgy nagy időveszte^get fognak 
szenvedni, mert előáll az az állapot, hogy a 
vízvezeték kész lesz és nem lehet hasznát 
venni. Ezért javasolja, hogy hatalmazzák fel 
a tanácsot, hogy a csatornázási munkálatokat 
biztosítsák, az árlejtés eredményét mutassák 
be jóváhagyás végett a közgyűléshez, ter­
jesszék fel a miniszterhez s a jóváhagyás 
megnyerése után azonnal kezdjenek hozzá a
munkálathoz. ......

A jog- és pénzügyi bizottság az elő­
terjesztést egyhangúlag elfogadta. Ezzel az 
ülés véget is ért.

Béke az épitő-iparban.
A kőmüvessztrójk vége feló.

— május 27.
(S&ját tudósitónktól.) A közel 

hét hónap óta tartó, izgalmakkal 
telespékelt kőmüveHsztrájk. a befeje­
zés felé közeleg. Tegnap a sztrájk­
ban oly jelentős lépés történt, mely 
minden valószínűség szerint meg­
teremti a bókét, véget vet az áldatlan
harcnak. , , . .Az egész küzdelem tudvalévőén
hatalmi kérdések között forgott. Ez

volt az ütköző pont s most az ille­
tékes tényezők ennek az ütköző 
pontnak az ólét akarják elvenni s 
remóllik, hogy ezáltal sikerülni fog 
mindkét fél megnyugvására a kér­
dést megoldani.

Hogy ez sikerül, az annal in­
kább remélhető, mert a békítési kí­
sérletek teljesen indifferens helyről 
indultak ki. — Jóformán ez az első 
lépés a béke felé. Tudvelevően a 
munkaadók, kiknek hatalmas szö­
vetségük van, éppen e szervezett­
ség erejére támaszkodva egyezke­
désről hallani sem akartak a bárca 
rendszerhez, ami miatt tört is. ki 
hat hónappal ezelőtt az egész sztrájk, 
mert a munkások a bárcát elfogadni 
nem akarták.

A két hónapos meddő küzdelem 
tanulságaitól indiíattva a munkások 
most már hajlandók elfogadni a 
bárcát, mely tulajdonképpen nem 
egy óbb, mint egy kötelező nyilat­
kozatba öltött munkarend, melyet a 
munkásnak alá kell Írnia. Szóval 
most már aláírnák a bárcát, jjsak 
azt tartják magukra nézve sértőnek, 
hogy ezt az építőiparosok szövet­
ségében kell megtenniük.

Most a rendőrség iparügyosz­
tálya, illetve a főkapitányság átirat­
ban azt a prepozíciót tette a munka­
adók szövetségének, hogy álljanak 
el e formaságtól, mely szintén csak 
hatalmi kérdés s tegyék lehető ve, 
hogy mindenik munkán a maga 
munkaadójával egyezkedjen illetve 
annál Írja alá a munkarendet, a 
bárcát, nem pedig a szövetség iro­
dájában. . ,, , ... ,

Ez a sztrájk legújabb, de békés 
fejleménye. Most tehát a munkaadó- 
kon áll, hogy megszűnjön az áldatlan
harc. , .. , ,Az építőiparosok szövetsége 
egyébként holnap vagy holnaputánra 
dönt.

Az érettségi vizsgák
kormányképviselői.

Debrecenben éa az egyházkerület 
intézeteiben.

— május 27.
(Saját tudósítónktól.) A közoktatásügyi 

miniszter az ez évi rendes érettségi vizs­
gálataihoz az 1883. évi XXX, törvénycikk 
23. szakaszából kifolyólag a következő kor­
mányképviselőket küldötte ki a tiszántúli 
református egyházkerületben:

A békési ref. főgimnáziumhoz Major 
Károly gyöngyösi áll. főgimnázium! tanárt, 
„ debreceni ref. főgimnáziumhoz Kacsóh 
Pongrác dr. budapesti VIII. kér. állami fő- 
gimnáziumi tanárt, a hajdúböszörményi fő­
gimnáziumhoz Papp Tibor dr. máramaros- 
szigeii ref. jog.ikadómiui igazgatót, a hód­
mezővásárhelyi főgimnáziumhoz Szádeczky 
Lajos dr. kolozsvári tud. egyetemi tanárt, a 
kisújszállási főgimnáziumhoz Kunfalvi H. 
Rezsőt, budapesti áll. főgimnáziumi tanárt, 
a márajnaroászigeti ref. főgimnáziumhoz 
Ferenci Árpád dr. egy. magán és sárospataki 
ny. r. jogtanárt, a szatmárnémeti főgimná­
ziumhoz Antal Géza dr. pápai teol. akadémiai 
tanárt, a ka'oagi ref. főgimnáziumhoz Hamar 
István budapesti ref. főiskolai igazgatót, a
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hajdúnánási főgimnáziumhoz Örogh János 
dr. debreceni ref. főiskolai tanárt.

Azonkívül debreceni tanárok közül a 
maros vásárhelyi főgimnáziumhoz Csiky Lajos 
dr. debreceni ref. főiskolai tanárt, a nagy* 
szebeni evang. föreáliskolához. Uaendol Vil­
mos dr. debreceni jogakadémiai tanárt a 
halasi főgimnáziumhoz K. Kiss József deb­
receni főisKoiai igazgatótanáosost n wezle ki 
kormán.) képviselőnek.

Színház.
* A nyíregyházái szezon kitűnő 

auspiciumok mellett indult meg. A sajtó 
nagyon dicsérőleg nyilatkozik a színtársulat 
működéséről, a színház pedig nap-nap mán 
tele van. Tegnap este mutatta be a színtár­
sulat a „Tatárjárás“ operettet, melyben Hor­
váth Iíá mán, Lőnyai, Zsigmondi, Ligeti és 
Polgár arattak nagy tetszést. A darab zené­
jét nagyon bájosnak, librettóját mulatságos­
nak találta a közönség.

* Fenyvesvy Emil, a budapesti víg­
színház kivaló művésze, Nyíregyháza város 
szülőt'e, e héten kezdi inog három estére 
terjedő vendégszereplését. Fenyvessy Emil 
„A tanítónő“, „Az államtitkár“ és „Trilby“ 
cirnü darabokban fog fellépni.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

A jubiláns előadást megismétlik 
fii Uranusban. Az Urai.ua tegnap esii 
óriási sikerű jubiláns előadását, melyet mind­
két előadás alatt zsúfolt nézőtér és int el ig ms 
közönség nézett ea a i es nagyobb meg eióge- 
désseí távozott, ma megismó lik. Ez alkalom­
ból oly szép és elite műsor volt bemutatón, 
amilyent az Uranus rövid fennállása óta még 
nem produkált. Ezt a fényes, mondhatni 
igazi ünnepi műsort, melyet alább közlünk, 
ma megismétlik, ugyancsak másfélórás elő­
adásban, rendes heíyárak mellett ős Berki 
Lajos kitűnő zenekara kíséretében. Jegyeket 
a tolongás e kerülése végett délu'án 3 órától 
(okár telefonon is) előváhnni lehet rendes 
arak mellett.

A mai előadások műsora a következő: 
1. Konstantinápoly gyönyörű panorámája 
(tanulságos.) — 2. Csendőr becsület (drama.) 
3. „Sukespeave dolgozó szobája“ vagy Ham­
let (színes.) — 4. Sportok Szent-Maurlcban 
(bohózatom sport.) — 5. Pénz és szerelem 
(megható dráma.) — 6. A kis Fritz nove- 
napja (pompás bohóza ) — 7. Világító 
torony a teng íren (látványos.) — 8. Amor 
csinyjei (kitűnő bohózat) — 9. Mozgófeny- 
kóp a törvényszék előtt (szenzációs dráma.) 
10. Műsoron kívüli kép.Műsorváltozást fenn­
tart magának az igazgatóság. Előadások 
kezdete ma kivételesen pontban fél 8 és 9 
órakor, rendes helyárak mellett. Ezen elő­
adások fényes műsora elég biztosilók arra, 
hogy ma a közönségnek pompás szórako­
zásban lesz része az Uranus színházban. — 
Holnap újból teljesen uj pompás műsor 
lesz.

Házasság* — felváltva.
Kótnejii fij a Homokkertben.

— május 27.
(Saját tudósítónktól.) Érdekes eset ke­

rült tegnap a rendőrségre egy közönséges 
utcai verekedő.) kapcsán. Amolyan fél bigá­
miáról van szó, egy homokkerti ember fel­
váltva élt közös háztartásban hol törvényes 
feleségével, hol meg egyik jóbarátja nejé el. 
A két asszony természetesen róm-n.ódon 
fél ékeny volt egymásra ős a dolog vége az

lett, hogy egy csinos utcai botrány alakjá­
ban alaposan megtépászták egymást.

Góder Sándorné a Homok kort 227. tsz. 
alatt lakik férjével. A férj azonban csak 
olykor-olykor lakk nejével, mert szerelmi 
viszonyt folytat egy Jéna Istvánnó nevű 
szintén homokkeni lakosnővel, ki jelenleg 
hitestársával válóperben áll.

Már vagy öt-hat Ízben megtörtént, hogy 
Gódar János elpártolt feleségétől és közös 
háztartásra lépett Jéna Istváiméval. Mikor 
azonban ráunt az idegen asszonyra, eszébe 

e jutott a hitvesi kötelesség es vissza ment 
, törvényes feleségéhez.

így folytatódott ez a különös játék 
j hosszabb idő óta. Legutóbb, mintegy két 
j béllel ezelőtt ismét úgy fordult a kocka, 
i hogy Gádor Sándor Jóna Istvánnál tüntette 

ki szeretetével Tegnap azonban már kitört a 
keserűség azlelh igyott feleségből. Góder Sán­
dorné reggel hat órakor megleste az utcán 
Jónánét és alaposan elverte. Az asszony fel­
ment a rendőrségre és könnyű testisőrtée 
miatt feljelentette bántalmazójat. A rendőr­
ség a bonyolult ügyben megindította az 
eljárást.

Debreceni pénzintézetek ipari
akciója.

Milliós ipari vállalkozás.
— május 27.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen és 
Nagyvár;:d, ez a két nagy vidéki emporum 
hatalmas ipari vállalkozásban találkozott. E 
két város legelőkelőbb fimnevilága, nagy­
szabású válalatot létesített. A napokban ala­
kult meg Nagy áradon az Éiesdi erdőipar és 
Kondor rendszerű fatelitő részvénytársaság 
Az 1 200,000 korona alaptőkével induló vál­
lalat létesítésében két debreceni pénzintézet 
a D brecani Első Takarékpénztár és a Deb­
receni Forgalmi bank oroszlánrészt vett ki 
egy nagyváradi bankkal s Debrecen és Nagy­
várad közgazdasági életének több kiváló 
egyéniségével.

A pénzintézetek vezetősége kétségkívül 
helyes uion jár, mikor a vezetésük alatt levő 
intézeteket a közgazdasági és ipari tevékeny­
ség felé terelik, mert ezáltal elhárítják ma­
guktól a részvényesek állandó vádját, mely- 
lyel hangoztatják, hogy a pénzintézetek ke­
rülve a produktívabb ipari politikát lisztén 
egyoldalú banküzlet lebonyolításában merítik 
ki tevékenységüket.

Az uj vállalat egyébként a gróf Beth­
len Aladár, az élesd! erdőit ar Csanak Jenő 
és társa tulajdonát képező erdők ki ermelésó- 
vel kezdi nmg működé-ét, nevezetesebb sze­
repe lesz azonban a termelt faanyagoknak a 
Koepfer-fóle fatelitő rendszer mellett való 
kikészítés--.

A célból a társaság Nagyváradon egy 
nagy fatelitő-teiepet fog létesíteni s itt fogja 
a nálunk még alig ismert, do a technikai 
világ által kitűnőnek elismert, nagyszerű 
koepfer féle találmány alkalmazásával a telí­
tést végeztetni.

Az alakulandó részvénytársaság Nagy­
váradon tartotta alakuló közgyűlését, mely­
nek lefolyásáról nagyváradi levelezői k a 
következőket írja.

A közgyűlést Zádor Lajos a debreceni 
Első Takarékpénztár elnökigazgatója vezette, 
Debrecenből rajta jelen voltak Csanak Já­
nos, Engel Ignác, Geróby Pál, Hegedűs 
Janő dr., ifj. Kardos László, Szabó Kálmán 
orsz. képviselő, Schwartz Vilmos, dr. Tüdős 
János, Ungár Jenő.

Zádor Lajos megnyitja az ülést, kons­
tatálja a g valós határozat képességét és jelzi, 
hogy az, 1.200,000 korona alaptőke teljesen 
jegyezve van és több mint a 30 százalékra 
befizettetett.

Áttér az alakuló közgyűlés az alapsza­
bályok tárgyalására. A vitában részt vettek
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dr. Tüdős János, Szabó Kálmán, Rendes 
Vilmos, Grünwald Jenő, dr. Hegedűs Jenő, 
Weisz Ernő és Ungár Jenő. Az alapszabá­
lyokat kisebb stiláns módosításokkal a köz­
gyűlés elfogadta, úgy amint azt az alapítók 
köréből kiküldött bizottság megszerkesz­
tette.

Az alapszabályok letárgyalása után az 
elnök bejelentette, hogy az alapítók u ne­
kik biztosított jognál fogva a részvény- 
társaság igazgatóságába a következőket ne­
vezték ki:

Zádor Lajos Debrecen, az első debre­
ceni takarékpénztár ügyvezető és elnök igaz­
gatója. Dr. Hoványi Géza Nagyvárad, a 
nagyváradi takarékpénztár igazgatója. Szabó 
Kálmán Debrecen, országgyűlési képviselő és 
az első debreceni takarékpénztár igazgató­
sági tagja. Ungár Jenő Debrt can, a forgalmi 
bank igazgatója. R'manóczy Kálmán Nagy­
várad, műépítész. Csanak Jenő földbirtokos 
Nagyvárad. Geréby Pál földbirtokos Deb­
recen. Cj ,nak János fö.dbirtokos és az első 
debreceni takarékpénztár felügyelő bizottsági 
tagja Debrecen. Rimanóozy Béla mérnök 
Nagyvárad. Koepfer Ernő mérnök, a ma­
gyar osztrák fatelitő társaság ügyvezető igaz­
gatója.

A közgyűlés az igazgatók kinevező.At 
helyeUőleg tudomásul vette és a felügyelő 
bizottság ragjaiul a következőket választotta 
meg:

Dr. Tüdős János Debrecen, az első ta­
karékpénztár ügyésze. Schwanz Vilmosnagy- 
kereskedő Debrecen. Weisz Ernő Nagyvá­
rad, gyárigazgató rendes és Kőszeghy Jó­
zsef Nagyvárad, városi főmérnök pót­
tagul.

Több formai ügy elintézése után az el­
nök kimo dta a megalakulást, mely egy szép 
jövőjű hatalmas iparvállalatot indított meg, 
mely Debrecen ős Nagyvárad financiális éle­
tet van hivatva még szorosabb kontaktusba 
hozni.

Kabaré a Dobosban.
Ä bong*esazufi alkalmából.

— május 27.
(Saját tudósítónktól.) A magyarországi 

pénzintézeti tisztviselők kongresszusa alkal­
mával fényes kabaré-előadással egybekö őtt 
táncmulatságot rendez az e célból megala­
kult vigalmi bizottság.

A kabaré-előadast fs az azt követő tánc- 
mulatságot a nagyerdői Dobus-pavillonban 
rendezik. A rendezőség a jotókony-nőegyie- 
tek s a vigesték szereplőit kérte fel a közre­
működésre s igy a', eatély sikere biztosítva 
van.

A meghívók is elkészüllek s a mai nap 
folyamán le-znek szótküldve. Az Ízlésesen 
kiállított meghívó szövege a következő:

Szterónyi József m. kir. kereskedelem­
ügyi államtitkár, mándi Mándy Lajos ny. 
miniszteri tanácsos, a Magyarországi pénz­
intézetek orsz. szövetsége elnöke, Weszprémy 
Zoltán Hajduvármegye és Debrecen szabad 
kir. város főispánja védnökségé és dr. báró 
Madarassy Beck Gyula a Magyar jelzálog­
hitelbank vezérigazgatója, Zádor Lajos kir. 
tanácsos, a Debreceni Első Takarékpénztár 
vezérigazgatója, Kovács József Debrecen ez. 
kir. város polgármestere, Szabó Kálmán or­
szággyűlési képviselő, a Debreceni Ipar és 
kereskedelmi kamara elnöke és Leitner Zsig- 

1 mond a Magyar takarékpénztárak központi 
jelzálogbank r. t. vezérigazgatója diszelnök- 
sége alatt álló Debreceni Országos Pénzin­
tézeti Tisztviselői Kongresszus ifjúsága f. é. 
junius 7 ón (pünkösd vasárnap) este 9 óra­
kor a Magyarországi Pénzintézetek Tisztvi- 

I selői Nyugdijegyesulcte javára a nagyerdői 
Dobos pavillonban kabareltel egybekötött. 

I táncmulatságot rendez, amelyre nagyságodat 
és becses családját tisztelet i meghívjak, a 
magyarországi pénzintézetek -tieztvi-e ői.

nagyválaszték,
N és Kill

I legolcsóbb árban szárazhatok ba. cipőtüzi©tében, a nagytóssde meiiett.
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1908 május 27 DEBRECZEN

A sámsoni véres éjszaka.
Esküdtszóki íőtárgyalás.

— május 26.
(Saját tudósitónktól.) A debreceni tör­

vén» szék tárgyaló termei közönségének teg­
nap egy kis dánosi izü tárgyalásban volt 
fés/e. Mint előre jeleztük, tegnap vette az 
esküdtbiróság tárgyalás alá azt a bűnügyet, 
melynek előzményét ama ismeretes sámsoni 
véres éjszaka képezi, melyet a Rostás família 
nógy tagja idézett elő a múlt óv december 
havabae.

Az esküdtszéki tárgyalóterem ugyancsak 
tarka képet nyújt. Mindegyig vádlott mellett 
kőt szumnyos börtönőr ül. Ez az óvóintóz- 
kedós nem volt felesleges, mert a cigányok 
veszedelmes fickók és aligha riadnának vissza 
egy kis spektákulum keltéstől, ha arra alkal­
muk nyílna.

A tárgyaláson dr. Oláh Miklós elnököl. 
Szavaxóbirák Horváth István és Beruáth 
Kálmán. A vádat Gáthy Bálint kir. ügyész 
képviseli. A vádlottakat, névszerint Rostás 
Józsefet, Ferencet, Sándort és Kiss Jánost 
dr. Kardos Samu, Takács Ferenc, dr. Király 
Péter, dr. Vajda József ügyvédek védik.

Az esküdtszék a következőképp alakult 
meg, Rendes esküdtek: Pórcsi Károly, Nagy 
Lajos, Erdei Péter, Szilágyi János, Pásztor 
Miki s, Szabó Jó/séf, Mócz András, Nehéz 
Gábor, Nagy Károly, Németi István, Németi 
Gábor. Fölesküdlek: Dinnyés Gyula, ifj. Jenéi 
József és Sipos István.

A vádlottak szándékos emberölés kísér­
letéért helyeztettek vád alá. Tudják, hogy 
ezért súlyos büntetés vár rájuk, azért köröm- 
szakadtáig tagadják, mintha üldözőikre, akik 
Nagyháziók házában lopáson értek őket, 
Kilövöldöztek volna. Azt beismerik, hogy 
loptak és erre azt mondjak:

-- Loptunk mink csak, nagycságos tör­
vényszék, de nem lövöldöztünk.

Tegnap a vádlottakat és a sértetteket 
hallgatta ki a bíróság. Ma befejezik a bizo­
ny! last. Az Ítélet valószínűleg csak estére 
lesz meg.

jHíirek.
■, ,Dobroo2«c* swioestóeége és kiadó­

hivatala Arany Jánoa-ntca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. lépcső-folyosóján. Telefon 413 . .

— A Ny ugdijellenörző-bizottság
tiiéno. A nyugdíj ellenőrző-bizottság tegnap 
délelőtt 11 órakor Veosey Imre főjegyző el­
nöklete alatt ülést tartott. Az üresen egy 
nyugdíjaztatási ügyet tárgyalt a bizottság, 
de a döntést elhalasztották.

— Debrecen a nagykárolyi 
Kossnth-szobor leleplezésen. — A
nagykárolyi Kossuth-szobor leleple­
zésén Debrecen városa is képvisel­
teti magát Vecsey Imre főjegyző és 
Oláh Károly kuiturtanácsnok által, 
akik a szoborra koszorút helyeznek. 
A koszorú nemzeti szinti szalagján 
ez log áliani: Debrecen sz. kir. varos 
közönsége Kossuth Lajos halhatatlan 
emlékének.

— A Sxent-Erzaébet nőegylet nép­
ünnepélye. A debreceni Szent Erzsébet nő- 
egylet junius hó 14-én nagyszabású nép­
ünnepélyt rendez a debreceni Nagyerdőben 
a Sport-téren. Különélőié sátrakban debreceni 
szép asszonyok, leányok várért csinálnak 
különböző cikkekből. Lesznek látványosságok, 
kabaré előadás, szerpentin, konfetti, világ- 
posta, vi< ágosata stb. — A mulatság iránt 
j&en nagy az érdeklődés Debrecen előkelő 
köreiben.

— Az illomás villamos világi-
tí-SH. A debreceni á'lomás pálya­
testének világítására az államvasutak 
igazgatósága tudvalevőleg fel akarja

használni a villamos áramot s ezért 
felszólította a városi világítási vál­
lalatot, hogy mily feltételeií mellett 
vezetné be a város a villamos ára­
mot az állomásra. A vállalat közölte 
az árait, melynek alapján megegye­
zés jött létre, melyet jóváhagyott az 
államvasutak igazgatósága.

— Esküvő. Mit tartotta a református 
nagytemplomban esküvőjét P. Tóth János 
máramarosszigeti főgimnáziumi tanár leánya 
Kelemen János m. áll. vasúti tisztviselővel. 
Fényes násznéppel. Koszorús leányok voltak 
Tóth Iduska és Tóth Annuska; velük voltak 
Szilágyi Bálint és neje, Kelemen Ferenc 
és neje.

— A nyíregyházai botrány.
Nagynehezen lecsillapodtak Nyíregy­
házán a hullámok, melyeket a 
Vajda Dezső ottani lapszerkesztőt 
ér! inzultus keltettek fel. Vajda Dezső 
a maga részéről a következő nyi­
latkozattal fejezi be a kínos ügyet:

Az engem ért minősíthetetlen 
orvtámadás hőseivel s az esettel 
magával ezidőszerint már nem 
foglalkozom. Majd végez velük a 
büntető törvényszék és a katonai 
hatóság.

Kötelességemnek tartom azon­
ban szivem mélyéből hálás kö­
szönetét mondani Nyíregyháza 
város közönségének azért a párat­
lanul álló őszinte részvétért, egy­
ben elismerésért, mely velem 
szemben oly rokonszenvesen nyil­
vánult meg.

Nyíregyháza, 1908. május 25.
Vajda Dezső, 

a , Szaboiosvármegye“ 
xelelős szerkesztője.

— A gyermekvédelem érdekében.
Hazafias szép ünnepélyt rendezett Nagyiéta 
község lelkes tanítósága f. hó 24-én d. u. 
az „Országos Gyermekvédő Liga“ javára. A 
ref. fiiskola udvarán tartott ünnepélyen az 
óvoda, a felekezeti — ref., gör., róm. kath., 
gör. kel. és izraelita — iskolák összes nö­
vendékei zászlósán jelentek meg tanítóik 
vezetése alatt. Az ünnepély a „Hymnus“ el- 
éneklésével kezdődött. Balogh József ref. és 
Várady Sándor róm. kath. tanítók vezetése 
mellett énekelte az összes felekezeti iskolák 
növendékeiből alakított vegyes énekkar. — 
Marjay Péter ref. esperes, lelkész, ország­
gyűlési képviselő gyönyörű szavakban mél­
tatva az ünnepély jelentőségét, azt megnyi­
totta. Egy kis óvodás árva gyermek alkalmi 
szavalatára a vegyes kar „Csendes éj van“ 
kezdetű dalt énekelte, mely után Soós Jó­
zsef ref. tanító előbb a gyermekekhez, majd 
az egybegyült közönséghez szólva az ünne­
pély célját, a gyermekvédelem nemzetgazda­
sági fontosságát és történetét ismertette. 
Egy iskolás gyermek által előadott Éji lá­
togatás cimü költemény szavalása után ismét 
Marjay Péter ref. esperes lelkész, országgy. 
képviselő állott szólásra. Megköszöni a taní­
tóság nemes fáradozását, a jószivü közönség 
szives támogatását, bibliai idézésekben gaz­
dag, remek, szép beszéddel az ünnepélyt be­
rekeszti. A gyermekkarral együtt a jelen­
lévők összessége kaluplevéve, fennállva a 
„Szózat“-ot énekli. Ezzel végződött az ün­
nepély. A 20 filléres belépődíj mellett közel 
70 korona gyűlt be. Nagyon kedves jelenség 
volt Vargha El el ka urhölgy vezetése alatt 
felvonuló óvodás gyormeksereg, nemzeti 
szioü szalagokkal, kokárdával gyönyörűen 
feldíszítve, nemzeti szinü kis zászkeska min­
den gyermek kezében.

— Véres bhtokoaaagi gyűlés.
Tegnapi számunkban részletesen 
számoltunk arról a véres birtokos­
sági gyűlésről, mely vasárnap Tég­
lás községben folyt le egy halálos 
és egy könyebb sebesüléssel. Tóby

István vizsgálóbíró tegnap érkezett 
vissza Téglásról, hol eskü alatt ki­
hallgatta a válságos állapotban lévő 
Kemecsey Bálintot, ki három élet­
veszélyes sérülést szenvedett, egyet 
a mellén kettőt pedig az ágyékán. 
A szerencsétlen embert egy hosszú 
zsebkéssel szurkálták össze. A kést 
a helyszínen nem tudták megtalálni, 
a tettes azt valószínűleg magával 
vitte. A vizsgálat már teljesen előre­
haladott állapotban van, azonban an­
nak eredményét egyelőre titokban 
tar ják Mint utólagértesülünk asulyo- 
san sérült ember, Kenjecsey elnökölt 
azonavéresgyülésen.Őakertségbirója 
és éppen ő hívta össze a gyűlést, 
hogy döntsenek az ugar rendszer 
dolgában. A 70 éves öreg ember 
szomorú esete iránt általános a 
részvét Tégláson. — A többi sebe­
sültek állapota nem veszélyes.

— Élj egysén. Kun Ignác debreceni 
államvasuti hivatalnok május 31-én, dóluán 
4 órakor tartja esküvőjét Keiner Gizella kis­
asszonnyal, Keiner Adolf bőrnagykereskedő 
leányával.

— A debreceni Müpártcló Egyesü­
let a folyó évi rendes közgyűlését 1908. évi 
Junius 14-ik napján délelőtt 11 órakor a 
városháza közgyűlési termében fogja meg­
tartani. A közgyűlés tárgysorozata a kővet­
kező: 1. Elnöki megnyitó. 2.Az évi jelentés 
tárgyalást. 3. Az 1907. évi zárszámadás és 
az 1908. évi költség előirányzat tárgyalása s 
ezzel kapcsolatban az 1907. évről a pénztár­
aknak és a számvizsgáló bizottságnak a 
felmentvény magadása kórdóséban határozat 

1 hozatal. 4. Esetleges indítványok, melyek a 
i közgyűlést megelőzőleg legalább 8 nappal az 

egyesület Elnökségénél írásban terjesztendők 
be. — A Müpártoló Egyesület Elnöksége az 
Egylet tagjait a közgyűlésre ez utón is tisz­
telettel meghívja.

— Vörös Tóni dalai. Két pompás 
magyar dalt irt Vörös Tóni, a debreceniek 
eg> ik kedvelt cigányprímása Szabó István 
szövegére. A kőt dal közzül az Ernő csárdás 
bizonyára nagy népszerűségre fog szert tenni. 
A dalok Fisch Ernőnek vannak ajánlva. A 
kiállítás Kleihfeller debreceni műimézttét di­
cséri. A hangjegy-füzet ára 2 korona. — Itt 
jegyezzük meg, hogy Vörös Tóni zenekará­
val ma utazik Harkány fürdőre, ahol a nyári 
szezonra szerződtetve van. >

— Elgázolta a szekér. Súlyos 
szerencsétlenség történt tegnap dél­
előtt a Piac-utcán. A Kistemplom 
előtt egy szikvizes kocsi elütötte 
Kovács'János 41 éves napszámost. 
A szegény nyomorék ember súlyos 
bölső sérüléseket szenvedett. A 
mentők a lakására szállították.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Zsidai Forencné r. k. 8 hónapos, Kriszt 
Paula r. k. 16 eves, Halász Jakab r. k. 68 
éves, Petneházi János ref. 70 éves, Rosen- 
ger József izr. 25 éves.

— Angol sefirek, női blouzok és férfi 
ingekre gyönyörű szép választékban kapha­
tók Olt Károly utóda cégnél Kossuih-utca 
városháza alatt.

Ajándéktárgyak beszerzése­
kor ne feledkezzünk meg Mentze 
Henrik előnyösen ismert áruhá­
záról, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.
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debrkczen 1908 május 27.

Távirat és telefon.
Kossuth Ferenc levele.

Budapest, m.yjug 26. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter, az országgyűlési füg­
getlenségi és 48 as párt elnöke ma levele, 
in ózétt a pártból kilépett két képviselőhöz : 
Endrei Gyula és Gál Gasztouhoz. Fájdal­
masan érint — úgymond a levél — e kél 
kilépés, fájdalmasan azért, mert éppen most 
történt, most, amikor összetartásra, teljes 
bizalomra volna szükség. Szükség van a 
vezérek és a párttagok közötti bizalomia 
azért, mert most vagyunk azon az utón, 
amelyen könnyen kivívhatjuk Magyarország 
gazdasági önállóságát s amikor a katonai 
kérdések méltányos megoldása előtt állunk.
A tiszti fizetések felemelése — így folytató­
dik a levél, — sohi sem volt a párt pro- 
grammja. Csak eszközül használtuk egy s 
más kérdés megoldása alkalmával, o éppen 
azért, mivel csak eszköz volt, programmpont 
nem is lehetett, — ma sem az. Sajnálatának 
ismételt kifejezéssel záija sorait a miniszter 
pártelnök.

Sluha István temetése,
Budapest, május 26. Ma délután temet­

ték el Sluiia Istvánt, az elhunyt balpárti 
képviselői. A temetésen jelen von Zichy 
Aladár gróf miniszter, Justti Gyula kazeinok 
és többen. A balpárt nevében Babocsai Sán­
dor képviselő búcsúztatta el a halottat.

A megszökött hercegnő,
London, május 26. Fürstemberg Amália 

Eontina hercegnő eltűnésére vonatkozólag a 
Star arról értesül, hogy a hercegnő családja 
az ügyet a rendőrségnek adta át. A csator­
nán érkező gőzhajókat tegnap ó n detektí­
vek figyelik meg, abban a reményben, hogy 
a szerelmes párt az utasok közt fölfedezhetik. 
Eddig azonban sem Amália hercegnőnek, 
sem Kociánnak nem sikerült nyomába 
akadni, úgy, hogy már kétség merül felárrá 
nézve, hogy a szerelmes pár úját tényleg 
Anglia feió vette.
Sztrájk a Newyork kávéhástban.

Budapest, május 26. Az Erzsébet kör­
úti Newyork kávókáz pincérei ma sztrájkba 
léptek s elhagyták a kávéház helyiségeit. 
Követelésük az, hogy a tulajdonosok bocsás­
sák el a kávéház szervezetlen személyzetét. 
A tulajdonosok nem teljesítették kérelmüket 
s erre tört ki a sztrájk.

Agyonlőtt halászok
Lemberg, május 26. Csernovitzban a 

halászati jog megsértése miatt paraszt halá­
szok és csendőrök közt összeütközés tö-tént. 
A halászok által megtámadott csendőr k 
fegyvereiket használták. 5 halász halva ma­
radt a helyszínen.

Féltizenegykor eltávolították a közön­
séget és az esküdtek a nagy teremben ma­
radtak, ahol kevéssel 11 óra előtt megkezd­
ték a tárgyalás*. , . ,

Késő éjszaka az esküdtek még nem tud­
tak verdiktet hozni. Az elnök intézkedésére
az éj folyamán ágyakat állítottak In a nagy­
terembe s.z esküdtek részére, mert a törvény 
értelmében a verdikt meghozatala és kihir­
detése e őtt nem hagyhatják el a termet.

A bíróság tagjai, az ügész, a védők 
éjjel elhagyták a megyeházát, s hasa mentek. 
R.gtrel rendes időben fogja a tárgyalást 
Rónai Kamii elnök megnyitni s az es&udtek 
ekkor hirdetik ki a verdiktet.

Törvényszék.
A dánost! rablógyilkosig.

Az esküdtek a megyeházán 
alus/naK

Meg nincs verdikt.

— Távirati tudósítás. —

Csarnok.

árnya.

A dános! haramiák bünpöre a befejezés 
előtt áll. Rónay Kamill elnök délelőtt fól- 
iÍzkor nyitotta meg a tárgyalást.

Hosszasan ismertette a pör anyagát, 
megmagyarázta az esküdteknek a 334 kér­
dést, a gyilkosság, a szándékos embeiölós, a 
halált okozó súlyos testisórtés, a megbecate- 
lenités, a gyújtogatás, a lopás, a rablás, a 
bűnpártolás, szakaszait, a bűntett és a vétség 
közötti különbséget, az ezekre a paragrafu 
sokra eső büntetések maximumát, és mini­
mumát, a büntethetőség korhatárát és a bű­
nösség felismerésére vonatkozó törvénysza­
kaszokat.

A „Debrecsen“ érccé i regénye.
Irta: Tomié Eugén. 32

Vidaics Ali rögtön fölfogta miről van 
itt szó. Belátta, hogy a szultán hogy gyen­
gítse az ellenzékieket, Boszniát füldarabol- 
tatja Milos javára, akit a bosnyak begek 
ellen mindig liiv eszköze volt a szultánnak. 
Kiegyenesedett hát egész magasságában és 
kevólyen nézett végig az ozmanli hivatalnokon, 
mondván:

— Ha igaz, amit hallok, mond meg a 
szultánnak, hogy én, az ő szolgája megteszem 
majd azt, amit ő, az ur átal megtenni: vé­
deni fogom az ő birodalma határát. Míg o 
kard függ az oldalamon, mig ón parancsolok 
ezen pasalikban, addig egy homokszem sem 
leszen más idegen földnek odaítélve.

— Hát igy tiszteled a szultán akaratát ?
— rikácsolt mérgében majd pukkadozva Csá­
ki! bég.

— Ahogy a szultán a mi jogainkat, 
vágott vissza férfiasán Ali pasa.

— Nyomorult — kiáltott Abdul aga, 
öklével fenyegetve Alit. Ez azonban hidegen 
elfordult tőle és intett kuvaszainak, kik ké­
szen állottak urok parancsát követni.

— Vessétek ezeket az embereket töm­
lőébe és vasaljátok meg őket, — rendelkezett
Ali pasa. . . w , .... ~

— Még minket is? — riadtuk föl Csa 
kif bég és Abdul aga, kardjuk markolatára
téve kezüket. ,,

— El velük — ismételte Ali erősebb 
hangon, mire a kuvaszok előbb is a török 
biztosokat ragadták meg. Elvették a fegyve­
rüket és az öt kereszténnyel együtt börtönbe 
hurcolták őket, sőt nehéz vasat is vertek
rájuk. ,, ,, ,

Ali pasa utána nézet a távozóknak.
— Majd megörül a szultán, — szólott 

gúnyosan — hogy már elvégeztétek a nagy 
munkát, — azzal bement a lakásába mig a 
tömeg elégedetten oszlott szót.

Ali pasa foglyai tömlőében töltötték az 
éjét, életük legrettenetesebb éjjelét. Egyik 
som szokta meg közülök ezt az állapotot s 
igy amint virradt, kiabálni kezdtek a börtön- 
őrre, ki kenyeret és vizet hozott nekik, hogy 
a pasa színe elé kívánnak menni.

Elgyötörtén, átfázva lépett a hót úri fo­
goly Ali pasa elé, aki volt kegyes őket meg­
hallgatni, hogy mit kívánnak.

-- Mit akartok tőlem? — kérdezte rö­
viden.

— Emberséges pasa, — kezdte lágyan 
az imént még fennhéjázó Abdul aga, — mi 
a császár szolgái vagyunk, úgy mint c ke­
resztények is, akiknek megvan szinte a 
maguk gazdája. Mindegyikünknek engedel­
meskedni kell, ha parancsolnak velünk. Nem 
a magunk jókedvéből, magasabb rendeletre 
jöttünk ide, a to pasaságodba, hogy végre­
hajtsuk a parancsolatot. Bocsáss minket sza­
badon, no tarts a börtönben, mint a rablókat 
és a tolvajokat.

— Szabadon bocsássalak benneteket? 
— kérdezte Ali rövid gondolkozás után. Do 
ki kezeskedik róla, hogy szabadon boesájtástok 
után nem fogjátok-e a munkát ott folytatni,
• niIrnTrl 1 ólnlr t

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli szaktan- 
folyama felnőttek számára, 
mely idő alatt mérlegképes 
könyvvezetők gyönyörű 
írással, levelezéssel, váltó- 
ismerettel, gyors számoló 
képességgel, alaposan biztos 
sikerrel kikópeztetnek. Ju­
nius 3-áíi kezdődik. Több 
ezertanitvány a legelőkelőbb 
és legjövedelmezőbb állá­
sokban. Beiratás naponta 
10—12-ig (József kir. herceg- 
u. 42. sz. udvarkerti lakásban).

'17f?.rxdij £50 kor.

v. \ V'- - v ■ .
Vijigk iaHÍfasSzt-Louísl9 BAlegföbb kilunlesprand.Prix

LOBUSZ' rcMTISZTITO - Épe dűli x, KIVONAtes&ifyarus^Au.ii,-,nií,„..-i5SaE30sSM3KxJitimer /j/leíujatt
talcímeiiysasig:picsák valódi czeg-//jxgeles glcbuszszajj^)

70 év óta a Sirup-Pagliano
mint a legjobb és legbiztosabb hashajtószer sok 
ezer családnál eredményesen van bevezetve. Ezen 
Girolamo Pagliano fioronzi tanár által föltalált 
és 1838 óta előállított vórtisztitószer csak akkor 
valódi és eredményes, ha a gyártmány a törvé­
nyesen védett kék vign ttával és Girolamo Pag- 
liano tanár névaláírásával van ellátva. Ezen kü- 
lünlego-ségek orvosi rondoiotro <iz ország inindon 
jobb “gyógyszertárában kaphatók. Orvosi rende­
lés szerint haszná1 va, megszüntetik a székreke­
dést és annak következményeit, mint vértorlodas 
a fejbe etb., előmozdítják az anyagcserét és vér­
tiszti'óati hátúik bőrkiütések, kösz vény, csuz 
(rheumá)-nál stb. Elismert szer étvágytalanság 
fis az ülő foglalkozás egyéb következményei ol­
len. „Girolamo Pagliano“ k szitményok folyé­
kony szilupalakban 'és por alakban kaphatók. 
Megrendelések intözendók: Girolamo Paglmno 
tanár Florenz (A—2) Via Pandolfini. Elismero- 
leveleket és prospektust ingyen és bérmentve 
küld a vezérképviselőség: Ur. K. Herzig, Wien, 
VII. (A—2.) Mariakilferstrasbo 48. Gyógyszertárák 
fér,' k!árként legelőnyösebb fejtételek mellett ke­

resletnek.

SÍM!- ES

lm És Skugjui
Nyers selymek

gyönyörű szép színekben kaphatók

Bosznay J. és TE
divatáruházában

Debreczeu, Kossuth utca 5. szám.
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Donorán és Somossy
DEBHECZEN, KiSTEMPLOMBAZAR.
Szőnyegek, Függönyök, 
Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linoleum 2

^ Óriási raktára ^

I

r

•••'-’Ír Amm
mvi &

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőse r 
Bazár“-ha (Károly-körút 22.)
helyeztetett át.

Pártoljuk 
a hazai 

fürdőket!

141114 lldfllflil
Posta-, távirda- ós vasútállomás. Iuterurban telefon.

Idény: Május hó 15 tői szeptember közepe, esetleg végéig

Elsőrangú 
kárpáti gyógy-, 
üdülő és fürdő­
hely 6000 hold 
fenyves erdővel

Égvényes sós savanyuvizek. Ivó és fürdő gyógy­
mód. Az „Orvos" forrás egyenértékű a glcichen- 
bergi, seltersi forrásokkal; az Erzsébet királyné for­
rás a spaai, schvvalbachi franzcnsbadi forrásokkal 
vetekedő hatalmas vasforrás; a töltő- és főforrás 
említett két forrás közt átmenetet képeznek. 3 ás­
ványfürdő 2 vizgyógyintézet. Szénsavas vasas- (acél) 
fürdők és fürdők fenyőlevél- és vasláp hozzátétellel 
telített szénsavfürdők. Víz-, tej-, savó , kefirkúra, 
massage, stb. Nagy szállodák, szép nyaralók, részint 
konyhával. Piac naponta. Több elsőrendű étkező, 
kávéház, cukrázda. Nagyszerű „Erzsébet királyné 
gyngyház" olvasó-, társalgó- és zongoratermekkel. 
Rendelő orvosok: Hivatalos fürdőorvos Hintz Hen­
rik dr., kir. tanácsos, a közegészségi tanács tagja;

továbbá Blummenfeld Ármin dr., Kanárik J. dr., 
Szörényi Tivadar dr., Grossmann Dezső dr,, Oyőn 
Ilona dr., Oziriusz Dezső dr., kir. tanácsos, Patek 
Jenő dr. — Qyógyjavalatok : Női nemi bajok, vér- 
szagénység és sápkór, a légzőszervek, gyomor- és 
bélliurntos bántalmak, kimerülések, gyöngeségek, 
idegbetegségek, szervi- és ideges szívbajok, görvély- 
angolkór. utókúra gyanánt a karlsbadi, marienbadi, 
hallt, lipiki fürdők használata után. Lavvn-tennisz 
pályák, kirándulóhelyek, 45 km. erdei sétaút, stb. 
Penzió elő- és utóidényben 8 korona, főidényben 
12 korona naponta fürdővel együtt. Fölvilágositással 
és kimerítő illusztrált prospektussal szolgál

a fürdő Igazgatósága.

I S á legjobb és legfinomabb

OIOQin Czipd tisztítószer
Egyedül i - q yá ros;Fjj: ti Sfiiriil z j un. ré s z v- tá ps, L i p c seésEqer.

' .T 'lif'

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabban eszközöl

Erismni és Maiiéi
bank iroda DEBRECZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o

Interurban és megyei telefon 76, sz.

,,B u z i á s“-gy ógyfürdő
vasúti állomás, posta, távirda és telefon. Közvetít n gyere vonali kocsi Budapest nyugati 

! pályaudvarról. Idény május Ifi. — szőj ten bt r 15 Speciális gyógyfürdő szívbe­
tegek részére, női bajok) á!, hólyag és vest bajoknál, kő- és fövény belegt égőknél, a lég- 

I utak-, az emésztő- és kiválasztó-szeivek hurutos bántalmí inéi. Sápkór, vérszegénység, g<>- 
vély- és angolkór, általános gyengeség és a női ivat siti vek idült héjainál Radioaktiv szén­

savas sós és szénsavas vasas források. Prospectust 
kiváltaira küld a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Muschong-Buziásíürdői szénsav müvek 5^’^ a5nai m!"-
mily mennyiségű tern észntes vegyileg legtisztább lolyé- 
o kony szénsavat o

-------- a világhírű buziásfűrdői szénsavfo11 ásókból = ~

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő­
állított kevésbé kiadós szén avval.

Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszo gálas 1
Sürgönyeim: Ml'SCHONGBVZlÁSltKDÓ - Inlerurba telefon 18. szám.

;yTf (jrv€ STV
«SflESS-

J

Elegáns fagon!
Heti gyártás 1300 pár.

Kitűnő hírnevünket
0 szolid alapelveinknek

köszönhetjük.

Legnagyobb választék!
1500 munkás és hivatalnok.

CIFŐAJEEUIíETÍKIA-T

Honi ipar

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... frt. 3.30
Ferii fűzős cipő, kitűnő Box-bórből „ 4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 

kedvelt sétány cipó................................... „ 5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chcvaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-
Férfi fűzős félcipő, finom Chcvraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.60
Férfi gombos cipő, I-a Chcvraeuxból, 

nagyon elegáns, Goodyear varróit . „ 7.-
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

ból, American Style............................. „ 7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

,Goodyear Wclt‘
árukban.

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősége.

Honi ipar.

Kizárólag magyar gyártmány.

rn-sí®

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi 
használatra.............................................. frt. 2.80

Női fűzős félcipő, fekete Chcvraeuxból,
nagyon elegáns.......................................

Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen 
szolid kidolgpzásu..................................

„ 3.50

„ 4—
Női fűzős cipő, 1-a liox-Calf-bol, nagyon 

elegáns, Goodyear varrott .... „ 5.50
Női gombos cipő, légiin. Chcvraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns fayon . . „ 6.-
Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 

Chcvraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű.................................. „ 5.50

Legnagyobb választék Icl-.bázi- és gyermekcipőkben,
Kizárólag magyar gyártmány.

cipőgyár r.-t. debreceni főraktára Piac-u 48.
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Levelezés.
Eív olyan özvegy asszonykát kere­

sek, ki egy c-dnos, fiatal ember discrét 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „ráris 
éjjele“ jeligére a kiadóba. ^ ________

Fürdőre utazom, keresek egy szép fiatal 
utitársnőt, ki vagy 2 hónapra eljöhetne ve­
lem. 26 éves bankhivatalnok vagyok Pesti öl, 
bármilyen nagy igényeket teljesítek, levele­
ket és lehetőleg fényképeket kerek „Karls­
bad“ jeligére a kiadóba.________ ______ ___

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úriember 
diserót barátságát írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba.____ _____________ _____

NősüinTóhajtok. 30 éves gazdag föld- 
birtokos vagyok, hozomány nem kell, csak­
hogy szép leány legyen Leveleket fénykép­
pel együtt kérek a kiadóhivatalba „Leánjok
jeligére._________________________________
" Melyik jószívű intelligens fiatal ember 

segítene ki egy szép leányt 40 koronával? 
Oh at óhajtok, aki nagy fürdőre elvinne vasy 
további szórakoztatásra hajlandp. Leveleket 
kérek mielőbb a kiadóhivatalba „Örök huseg 
jeligére. _______________ ______

Ajánlat.
E hó végére állást keres egy szép Irásu 

fiatal ember. Szives megkeresést levél által 
kér a kiadóba „Komoly ember“ jeligére.

Hegedű órákat adok koronájával cim a
kiadóba. _________ ____ ______________

Kereskedelmi tanfolyamét végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro-

Árverósen eladó Csilag-utca 36. sz. ház 
kikiáltási ár 1100. Bánom pénz ^ k°r- ^ 
mii,- Tolekipirvzőkönyv szám dob. 1 .tu» május 29-éu d u J3górakor.yÉrtekezhetni Debrecze-
ninól Csapó-u. 86.________________________

Elegáns megjelenésű fiatal ember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal embei
jeligére. _________________________ .------

Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 
udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Meg egy külön
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyem_____________________ ____________

Deslfin a legjobb szer a lábizzadás ellen.
Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 

eladó. Vételár fele olcsó törlesztésen kölesön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot.
Óim kiadóban._____ _____________ ________

Egy Ügyes özvegy nő ajánlkozik gazda- 
asszonynak papi házhoz vagy po em ne 
fürdőre is, elmegy nagy házakhoz iőzm. Lim
a kiadóban.__________ ________________ —

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket
kérek „Hegedű tanár“ jeligere a kiadóba.__

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 eves, 
ki teljesen jártas a könyve cslen is állást 
keres, szives megkeresést levői által kél 
kiadóba „kereskedő segéd jeligeie.________

túrd és vaj
kapható Piac-utca 38., Hatvan-utca 9.

Villamos-világítási ás erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakértő- 

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költség vetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok, os szerelvények dús választéka, 

Telefon szám: 568 1063

h Vt-lfifOP illan vilM

kezni lehet a kiadóba.
Másolásokat elvállal szép irásu fiatal­

ember. Cim a kiadóba. _____ _
Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­

gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanít, szives föl keresést levél áltál ke- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligere a ki­
adóba. _____ ____________

Modern interziás hálószoba berendezé­
sek igen szép toilettóvel fényezve és matt­
ban eladók Kovács Gyula müasztalosnál 
Darabos-u. 17._____________________

Igen Jó házikoszt kapható bentétkezésre 
és kihordásra Verbőczi-utca 14. ^

Magánvállalathoz egy szépírása fiatal 
ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépirásu“ jeligére._____________

Lucerna friss vágású, ölenként 8 fillóii- 
vel kapható Biró Pálnak mikepórcsi-uti kert­
gazdaságában.

1
telefonok, villamos csengők 
bei ende zését és évi Jókaiban 
tartását, legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — , 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat.

....Kossuth-utca 1.
M ------------- --------

jf-VC Telefon 168. sz.

Takarék tiiiklyá,
főzőedények, eper­
jesi cserépkályhák, 
Peren ospora fecs­
kendők jutányos 

áron kaphatók
Kovács Gyula,

vasüzletében
a „BIKl“-szálloda mellett.

fehérnemüek, valamint siffonok és paplanlepedő­
vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkezd- és azsur kávésteritékek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlö-kendök es nankingok, valamint kész női 
fehérnemüek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.
Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női rutákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistoK, 
angol zefirek, szerb vásznak ■—-----

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

Kopf Emil Egerháti gözfürész és parkett- 
gyár ajánlja 1-a gőzölt bükkfa parketta gyárt­
mányait azonnali szállításra. Kopf Emil Eger- 
hát Szilágymegye._____________________

40 darab tizenöt hónapos szürke man­
galica miskárolt süldő eladó. Bustyaháza ál­
lomástól fél órányira fekvő birtokon, Ugyan­
ott 150 darab idei magyar bárány is megvehető. 
Megkeresések K. J. Máramarossziget .Jókai­
in 36. cimzendők. _____

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
utánzat ár 8 fit és 15 fit, cim a kiadóban.

Cimbalom pedálos teljesen uj azonnal 
eladó Darabos-utca 57._________

Kereslet.
Mindenes cseléd kerestetik abbáziai ma­

gyar orvos-családhoz. Tisztességes fiatal 
leány ajánlkozzék dr. Glück Józsel orvoshoz, 
Abbázia, Villa Dalibor cimen. _

Lakást teljes ellátással keresek özvegy 
úrasszonynál. Szives leveleket kérek küldeni 
„Ámor“ jeligére a kiadóba._____________

Harlsnyakőtődómbe tanuló leány és se­
géd felvétetik Hatvan-u. 6. Uj harisnyákat 
és fejeléseket, is elfogad._________________

Egy nevelőnőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba. _________

Egy fiatal fűszeres segéd felvétetik Ro­
senfeld Mór Salétrom-utca 12.

vászon, siffon és batist női ingek nadrágok M
---------köntösök és alsó szoknyák sima «■ hímzett kés!
ágyhuzatok, selyem, luster és cloth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matracok-------------

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

6 Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.
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